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ATA DA SESSÃO SOLENE DO CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA 
NO DIA QUINZE DE AGOSTO DE DOIS MIL E 
QUATORZE, ÀS DEZ HORAS, NO AUDITÓRIO 
ROSA MARIA COSTA REGO PARANHOS, 
LOCALIZADO NO CENTRO DE CIÊNCIAS DA 
SAÚDE, NO CAMPUS DE MARUÍPE, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE, 
COM A PRESENÇA DA SENHORA                              
VICE-REITORA, PROFESSORA ETHEL 
LEONOR NOIA MACIEL, E DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: MARIA LUCIA CASATE, 
CLAUDIA MARIA MENDES GONTIJO, GLAUCIA 
RODRIGUES DE ABREU E ANTONIO CARLOS 
DOS SANTOS CRUZ. AUSENTES, COM 
JUSTIFICATIVA, O REITOR DO PERÍODO 
IMEDIATAMENTE ANTERIOR, RUBENS 
SERGIO RASSELI. AUSENTES, SEM 
JUSTIFICATIVA, OS SENHORES 
CONSELHEIROS: ARMANDO BIONDO FILHO, 
GERALDO ROSSONI SISQUINI, MARCELO 
SUZART DE ALMEDA, JULIÃO SOARES DE 
SOUZA LIMA, PAULO SÉRGIO DE PAULA 
VARGAS, RENATO RODRIGUES NETO, 
ROGÉRIO NAQUES FALEIROS, ZENÓLIA 
CHRISTINA CAMPOS FIGUEIREDO, 
EUSTÁQUIO VINICIUS RIBEIRO, MAXIMILIAN 
SERGUEI MESQUITA, MARCELO EDUARDO 
VIEIRA SEGATTO, MAURÍCIO ABDALLA 
GUERRIERI, WELLINGTON PEREIRA, 
VINICIUS TOMAZ FERNANDES, JOSÉ ANÉZIO 
FERNANDES DO VALE, MARCELLO FRANÇA 
FURTADO E PEDRO LUIZ DE ANDRADE 
DOMINGOS. 

 
   O Mestre de Cerimônia, Senhor Paulo Roberto da 
Silva de Souza, com a palavra, deu início à solenidade de concessão do Título de 
Professor Emérito ao Senhor Carlos Sandoval Gomes. Exibiu-se o vídeo da 
Universidade Federal do Espírito Santo (UFES) em comemoração aos 60 anos 
de sua fundação. Em seguida, ainda com a palavra, passou à composição da 
mesa dos trabalhos, convidando para ocuparem seus respectivos lugares o 
Magnífico Reitor e Presidente deste Conselho, Professor Reinaldo Centoducatte, 
a Senhora Vice-Reitora, Professora Ethel Leonor Nóia Maciel, o Pró-Reitor de 
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Pesquisa e Pós-graduação, Professor Neyval Costa Reis Junior, o Diretor 
Superintendente do HUCAM, Professor Luiz Alberto Sobral Vieira Junior, a 
Diretora do CCS, Professora Gláucia Rodrigues de Abreu, o Professor Emérito, 
Senhor Fausto Edmundo Lima Pereira, o Autor da proposta, Professor Luiz 
Sérgio Emery Ferreira. Em seguida, o Magnífico Reitor, com a palavra, declarou 
aberta esta Sessão Solene. Após, designou uma Comissão de Honra formada 
pelas filhas do agraciado, o Senhor Carlos Sandoval Gomes, as médicas Luciana 
Lofêgo Gonçalves e Patrícia Lofêgo Gonçalves para o conduzirem à mesa. Após, 
ainda com a palavra, o Magnífico Reitor solicitou ao Mestre de Cerimônia que 
prosseguisse com os atos protocolares. O Mestre de Cerimônia, com a palavra, 
convidou o Magnífico Reitor para fazer a leitura do Termo Indagativo. De posse 
da palavra, o Magnífico Reitor fez a leitura do referido termo, in verbis: “Tendo 
sido aprovado no Conselho Departamental e Superiores, e na condição de Reitor 
desta Instituição Federal de Ensino Superior, consultamos o professor Carlos 
Sandoval Gonçalves se aceita receber o título honorífico de professor emérito 
desta universidade, devendo confirmar diante das autoridades universitárias aqui 
presentes”. Em seguida, o Mestre de Cerimônia, com a palavra, convidou o 
agraciado a deslocar-se até a tribuna para se pronunciar quanto ao supracitado 
Termo Indagativo. O Senhor Carlos Sandoval Gonçalves deslocou-se até a 
tribuna e, com a palavra, fez a leitura do Termo Responsivo, in verbis: “Diante do 
magnífico Reitor da Universidade Federal do Espírito Santo, professor Reinaldo 
Centoducatte, dos ilustres membros do Conselho Universitário, das autoridades e 
do público presente, eu, Carlos Sandoval Gonçalves, declaro aceitar o título 
honorífico de professor emérito por esta Universidade, prometendo honrar este 
título e este grau que ora me são outorgados. Assim prometo”. Dando 
prosseguimento, o Mestre de Cerimônia, com a palavra, convidou o agraciado a 
permanecer de pé e solicitou que o Diretor do Departamento de Administração 
dos Órgãos Colegiados Superiores (DAOCS), Sebastião Sávio Simonato, fizesse 
a leitura do ato de concessão do referido Título. De posse da palavra, o diretor 
fez a leitura do referido ato, in verbis: “RESOLUÇÃO Nº 22/2013. O CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, no uso 
de suas atribuições legais e estatutárias, CONSIDERANDO o que consta do 
Processo n° 9.619/2012-42 – DEPARTAMENTO DE CLÍNICA MÉDICA – CCS, 
CONSIDERANDO o que consta dos Artigos 102 e 105 do Estatuto desta 
Universidade, CONSIDERANDO o parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, 
Científicos e Culturais, CONSIDERANDO, ainda, a aprovação pela Plenária na 
Sessão Ordinária realizada no dia 25 de abril de 2013, RESOLVE: Art. 1° 
Conceder o Título de Professor Emérito desta Universidade ao docente Carlos 
Sandoval Gonçalves. Art. 2° Revogam-se as disposições em contrário. Sala das 
Sessões, 25 de abril de 2013. REINALDO CENTODUCATTE. PRESIDENTE”. 
Após, o Mestre de Cerimônia, com a palavra, convidou o Magnífico Reitor a fazer 
a leitura do diploma que concede o Título de Professor Emérito ao Senhor Carlos 
Sandoval Gonçalves, e, logo após, a apor sua assinatura e proceder à entrega. O 
Magnífico Reitor, com a palavra, fez a leitura do diploma, in verbis: “De acordo 
com as leis da República Federativa do Brasil e com os poderes que me são 
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conferidos, na condição de Reitor desta Universidade, concedo ao Senhor Carlos 
Sandoval Gonçalves o Título de Professor Emérito da Universidade Federal do 
Espírito Santo, podendo o agraciado fazer uso de todos os direitos e 
prerrogativas inerentes a este título e grau. Assim concedo!”. Em seguida, o 
Magnífico Reitor assinou o mencionado diploma e o entregou ao Senhor Carlos 
Sandoval Gonçalves, cumprimentando-o. O Mestre de Cerimônia, com a palavra, 
convidou o Professor Luiz Sérgio Emery Ferreira, autor da proposta, para 
saudação ao agraciado, o que foi feito. Prosseguindo, o Mestre de Cerimônia 
passou a palavra ao Magnífico Reitor para que, também, fizesse a saudação ao 
agraciado. Após a saudação feita pelo Magnífico Reitor e dando continuidade a 
esta Sessão Solene, o Mestre de Cerimônia concedeu a palavra ao agraciado. O 
Senhor Carlos Sandoval Gonçalves, com a palavra, saudou todas as autoridades 
presentes, além dos familiares e amigos, e agradeceu, com profunda alegria e 
sincera gratidão, o honroso Título de Professor Emérito que recebeu da 
Universidade Federal do Espírito Santo (UFES). Ainda com a palavra, falou da 
sua trajetória na profissão desde o tempo de estudante no Rio de Janeiro, 
sempre priorizando o atendimento aos pacientes, principalmente os carentes. 
Encerra agradecendo ao Magnífico Reitor, aos colegas, aos filhos e familiares e à 
esposa Heloísa. Finalmente, o Mestre de Cerimônia concedeu a palavra ao 
Magnífico Reitor, que declarou encerrada esta Sessão Solene às onze horas e 
quinze minutos. Do que era para constar, eu, Sebastião Sávio Simonato, 
secretariando os trabalhos, lavrei a presente Ata, que, após lida e aprovada, 
segue devidamente assinada por mim e pelos senhores Conselheiros presentes.   


